
Nemački Voith Hydro zainteresovan za gradnju mHE u Crnoj Gori

Nemačka kompanija Voith Hydro zainteresovana je da učestvuje u izgradnji
hidroenergetskih objekata na crnogorskim vodotocima, saopštili su njeni predstavnici.
Regionalni menadžer prodaje kompanije Voith Hydro Predrag Krunić podsetio je da Crna
Gora raspolaže sa značajnim hidroenergetskim potencijalom na Morači, Komarnici, Limu,
Ćehotini i Tari, a do sada je iskorišćeno samo 17 odsto.
“Veliki dio neiskorišćenog hidropotencijala vezan je za sporazume Crne Gore sa susjednim
državama Srbijom i Bosnom i Hercegovinom, odnosno Republikom Srpskom, o zajedničkom
iskorišćenju potencijala i izgradnji elektrana. Ukoliko se stvore uslovi za izgradnju elektrana
na tim vodotocima, Voith Hydro bi imao interesa da učestvuje u gradnji takvih objekata”,
kazao je Krunić za list Elektroprivreda, prenosi agencija MINA-business.
On je naveo da je Voith Hydro iz Hajdenhajma kao glavni izvođač realizovao više važnih
projekata na rekonstrukciji i modernizaciji dvije najveće i najznačajnije crnogorske
hidroelektrane, Perućice i Pive.
Prema njegovim riječima, prvi ugovor je zaključen još 2003. i kroz njegovu realizaciju
rekonstruisana je i modernizovana elektro oprema na agregatima u HE Perućica. Vrednost
projekta je iznosila oko osam miliona eura.
Krunić je ocenio da je to bio veoma važan projekat za Elektroprivredu EPCG, koja je nakon
više od 40 godina rada tih agregata završila njihovu rekonstrukciju i modernizaciju i na taj
način obezbedila pogonsku spremnost elektrane koja se dokazala kroz izvanrednu
proizvodnju električne energije u godinama nakon realizacije projekta.
“Projekat je imao i taj značaj što je kroz njega provjerena i realizacija jednog kompleksnog
projekta kroz model finansiranja koji je obezbijedila crnogorska Vlada sa Njemačkom
razvojnom bankom KfW, gdje je veći dio utrošenih sredstava bio donacija Vlade Njemačke”,
naveo je Krunić.
Nakon tog projekta, kako je dodao, usledilo je više drugih manjih ili većih projekata i u HE
Perućica i HE Piva, pri čemu je saradnja sa EPCG na svim realizovanim projektima protekla
veoma uspešno.
Prema rečima Krunića, Voith Hydro je u skladu sa poslovnom politikom i dokazanim
odnosom prema kupcima uvek nudio i realizovao najbolje i najkvalitetnije u oblasti tehničkih
rešenja i opreme za hidroelektrane.
“U tom smislu mislimo da su naša očekivanja da i dalje budemo prisutni na budućim
poslovima rekonstrukcije i modernizacije HE Perućica i HE Piva potpuno opravdana i sa
potvrđenim referencama. Ukupna vrijednost realizovanih ugovora u obje elektrane je blizu
15 miliona eura”, kazao je Krunić.
Voith je takođe uradio i Studiju rekonstrukcije i modernizacije mHE Glava Zete. Jedan od tih
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budućih poslova za koje je Voith Hydro posebno zainteresovan je, kako je rekao Krunić,
ugradnja osmog agregata u HE Perućica.
“Voith Hydro je jedna od dvije kompanije koja je na međunarodnom tenderu za agregat
osam dostavila ponudu. U toku evaulacionog postupka potvrđeno je da ponuda ispunjava sve
zahtjeve tenderske dokumentacije, da su ponuđena tehnička rješenja visokog kvaliteta, a u
našoj kompaniji su sigurni i da je ponuda veoma povoljna i u komercijalnom smislu”, naveo
je Krunić.
Međutim, za sada je, kako je kazao, izostala odluka EPCG da nastavi projekat ugradnje
osmog agregata. Bez obzira na to, Voith Hydro redovno produžava opciju ponude i
obaveštenje o tome redovno šalje EPCG.
“Na taj način i poslije više od šest godina naša ponuda za agregat osam je aktuelna i sa istim
komercijalnim uslovima kao u vrijeme podnošenja ponude”, dodao je Krunić.
Aktuelnim ugovorima o koncesiji za male hidroelektrane predviđena je izgradnja 41 mHE.
Voith Hydro je već preko svoje ćerke firme Koessler koja proizvodi opremu za male
hidroelektrane do 30 megavati (MW) aktivno učestvovao i u prošloj godini isporučio opremu
koja je ugrađena u tri mHE na sjeveru Crne Gore, a do kraja ove godine biće isporučena i
ugrađena oprema za još tri mHE.
Krunić je kazao da je Voith Hydro od 2000. godine posebno fokusiran na Crnu Goru.
“Kao rezultat uspješne saradnje sa EPCG i državom Crnom Gorom i vjere u razvojne planove
hidroenergetike u Crnoj Gori, Voith je otvorio regionalno predstavništvo u Crnoj Gori za
svoje aktivnosti na zapadnom Balkanu, u maju 2009. godine”, rekao je Krunić.
Voith Hydro Podgorica pokriva i tržište regiona, odnosno susednih zemalja, BiH sa
Republikom Srpskom, Kosova, Makedonije i Srbije.
Firmu Voith je osnovao Johann Matthaeus Voith 1867. godine u Hajdenhajmu. Kao jedna od
većih porodičnih firmi u Evropi sa fabrikama i predstavništvima u preko 50 zemalja širom
svijeta, Voith ostvaruje 5,7 milijardi eura godišnjeg prometa i zapošljava više od 39 hiljada
radnika.
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